

办理结果：解决采纳

公开属性：主动公开 · 全文

上海市普陀区体育局

普体〔2025〕11号

对区政协十五届五次会议 第155074号提案的会办意见

区文旅局：

秦红委员提出的《关于扩大普陀文旅商体展在全市吸引力影响》的提案收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

近年来，普陀区进一步践行人民城市理念，通过举办更大规模、更高品质的体育赛事，探索创新更具人气、更有活力的群众赛事活动，以赛为媒，借助体育赛事点燃文商体旅展新引擎，促进区域文化、商业、旅游、展览的蓬勃发展。

首先关于倡导和鼓励文旅商体展项目“破圈联动”，推动一批符合标准的项目赛事进景区、进街区、进商圈，让体育更多触达市民日常生活消费场景，互相引流推流，共同做大增量消费。

去年，上海10公里精英赛和上海苏州河半程马拉松赛，途径苏州河普陀段和普陀的地标志性建筑，将普陀的历史底蕴、人文气息和现代活力串联，向世界展示普陀区的城市文化风

貌。上海苏州河城市龙舟邀请赛进一步弘扬城市龙舟文化，是展示普陀城形象的民俗体育盛会。“半马苏河”运动生活节是迄今为止上海市区内、苏州河滨沿岸规模最大、持续时间最长、户外活动场次最多、拥有中心城区最大露营场地的运动生活节，深度推动体育与商业、文化、旅游、生态、展览等产业的融合发展，打造了“半马苏河”的沉浸式体育消费新场景。“约战普陀”商圈运动季涵盖多种类型的体育赛事，覆盖普陀区多个网红商圈，不仅展示了普陀的海派体育文化，而且联动新能源汽车消费、奥运经济、粉丝经济、夜经济、她经济、宠物经济等，以不同的运动项目触达各类消费群体。普陀体育赛事以“体育+”为媒介，赋能文旅商体展融合创新。

未来，普陀区将秉持创新精神，在赛事领域不断深耕，持续办好上海苏州河半程马拉松赛、上海苏州河城市龙舟邀请赛、上海10公里精英赛、“半马苏河”运动生活节、“约战普陀”商圈运动季，同时通过苏州河水上赛事的举办，推进苏州河水上运动的常态化试点，建设苏州河水上运动中心，实现活力滨水空间与水上运动的深度融合，不断推陈出新，深挖赛事内涵，让体育赛事成为普陀区蓬勃发展的活力源泉。

以上意见供你单位统一答复提案者时参考。

上海市普陀区体育局

2025年3月24日

联系人姓名：吴昊

联系电话：52564588-7456

联系地址：上海市普陀区大渡河路1668号2号楼1401室

邮政编码：200333

普陀区体育局办公室

2025年3月24日印发